Из редакционной почты Вег. клуб. -1996. - 15 abr. - c. 2.

Текст с дискеты

Аноним связывает убийство Владислава Листьева с "солнцевским братством", заодно бросая грязь на многих людей, в том числе на погибшего

Жесткая конкуренция компаний на отечественном телевидении, где "крутятся" миллионы и миллионы долларов, не новость. Но чтобы впрямую связать гибель знаменитого тележурналиста с бандитской группировкой и некоторыми значимыми на ТВ фигурами — это нечто...

"Комсомольская правда" ("толстушка" от 9 августа) опубликовала текст с дискеты, которую в редакцию принес некий аноним. Содержание "сенсации" передал в своем субботнем номере и "Вечерний клуб".

Аноним утверждает: реальный организатор убийства В. Листьева Игорь Дашдамиров, задержанный в Грузии по обвинению в изнасиловании, сейчас находится в "Лефортово". И приводит убедительные, на его взгляд, доказательства.

Во-первых, тридцатилетний Дашдамиров входит в так называемую солнцевскую группировку. Во-вторых, личность на телевидении он весьма известная: долгое время находился в контакте с BIZ-ТВ и лично с известным продюсером Борисом Зосимовым. Далее: "солнцевские" контролировали BIZ-TB и ежемесячно получали по 300 400 тысяч долларов. По мнению автора "письма в редакцию", именно денежная подоплека стала причиной гибели В. Листьева, так как он вступил в острую конкурентную борьбу еще с одной телеком-панией GMS, которую создал Борис Карцев. GMS, как считает "доброжелатель", превратилась в некую "отмывочную машину" — "левые" деньги от 1 до 4 миллионов долларов "отмывались" там ежемесячно. Но Карцев каким-то образом задолжал 1,5 миллиона и обратился к солнцевской группировке, чтобы они оберегли его от настойчивых кредиторов. Тут надо заметить, что первоначальный капитал GMS связан (так утверждает автор письма в "Комсомолку") с именем Шамиля Тарпище-

Итак, по схеме "доброжелателя" выходит: Дашдамиров связан с Зосимовым и вхож в те же "телекоридоры", где Листьев. Руководитель, "ВИДа", соперничая с GMS, хотел перекрыть этой компании поток "левых" денег. За что и поплатился — убийство якобы заказал Дашдамирову солнцевский "авторитет" Михась. Таким образом в страшный клубок сплелись интересы финансовые и политические (если в данном случае под "политикой" подразумевать власть на ТВ).

Что же прежде всего настораживает в этой схеме? Уж очень "вовремя" прорисовалась она. Неужели следствие, которое ведется больше года, так и не смогло выйти на реальные версии, одна из которых и предложена прессе столь экстравагантным путем? Нет ли здесь явной попытки увести следствие в сторону наотмашь мазанув грязью и Зосимова, и Тарпищева, и в конечном счете Владислава Листьева. (В частности, не дума-ем, что Б. Зосимову, фигуре в телебизнесе заметной и весомой, нужна была "защита" солнцевской братвы...)

Аноним утверждает: у него есть документы, доказывающие жизненность этой версии. Что ж, остается ждать, когда эти документы будут оглашены, опубликованы.

Но не станем раньше времени уповать на откровения "лефортовского узника". Весьма вероятно, и эта сенсация, как и десятки других схожих, тихо и гладко сойдет на нет. На нашей памяти за последние три-четыре года таких случаев предостаточно. И, думается, главное здесь вот что: там, где не хватает ясной и четкой информации, почва очень удобрена для слухов и провокаций.

"В интересах следствия..." — фраза эта стала лейтмотивом любого выступления руководителей правоохранительных органов. Но вот вопрос: а ведется ли само следствие, "в интересах" которого нас обманывают и держат за "болванов" в старом преферансе?..